

写春联、音乐会、冬令营、送温暖、流动少年宫、社会实践……

寒假校外教育欢乐无限

寒假伊始，宁波全市各地的青少年宫（活动中心）开始忙碌起来，写春联、音乐会、冬令营、流动少年宫、社会实践等各种活动缤纷呈现，青少年在活动中展示了风采，收获了快乐。

1月19日上午，宁波市青少年宫书法协会的大书法家们在火车宁波站，将他们亲手书写的春联送到了返乡的城市建设者和旅客手里。这是宁波市青少年宫继“小小书法家写春联”有奖竞答活动、“小小的荷包乐团圆”DIY制作活动、“福娃驰马来拜年”年华彩绘活动、“红红的春联暖人心”春联进社区活动之后，第五个“新春欢乐行”活动。

为期一天的宁波市青少年科技冬令营在奉化市青少年宫举行，来自江东、镇海、奉化等青少年宫的160名同学参加了这项活动。本次冬令营共设“制作初级橡筋飞机”、“制作水火箭”、“OM挑战赛”和“游园”四个活动项目，营员们还参观了青少年宫互动性较强且与生活实际相关的“低碳能源馆”、“安全知识体验馆”、“法治文化中心”等主题展馆。

1月7日上午，江东区青少年宫的老师们冒雨走进余姚东方小学，带去了学生急需的教学用品和丰富多彩的活动，让外来务工人员子弟共享校外教育资源和成果。江东区青少年宫向余姚东方小学捐赠了价值2000多元的体育用品，并带去了魔术、舞蹈、智力线圈、手工制作、魔幻拼图、乒乓接力、猴子捞月、五环竞技等活动内容，每位孩子可以选择一到两个自己喜欢的项目进行体验、活动。

1月18日，海曙区青少年宫联合海曙区文明

办、共青团海曙区委、海曙区少工委、海曙区社教办，开展了“冬日暖阳，快乐体验”中小学生寒假社会实践活动，来自全区十几所中小学校的2000多名学生参加了科学挑战营、科普三国志——闯关大将军、“时光隧道”游园会、中华民间手工艺DIY、生活体验园五大板块的活动。

共青团江北区委在全区开展了“千语千寻”第一季暖冬圆梦行动。江北区青少年宫积极参与此次活动，开设了热线电话、对接及认领平台，并安排老师全程负责，已征集到第一季微心愿412个并已全部认领完毕，下一步将以街道（镇）、直属单位团组织为主体，分次分批把实现心愿的物资以社区（村）、学校、企业为单位下发到孩子手中。

象山县青少年活动中心举办了首届民工学生朗诵比赛，来自象山县洋心、白石、蓝天、梅溪、北门等五所外来民工子弟学校的30多名学生参加了比赛，用深情的表演讲述了“身边感人的故事”。

镇海区青少年宫联合九龙湖中心学校举行金鱼义卖活动，义卖由青少年宫学生科普实践基地——“金鳞社”学生自己繁殖培育的优质鱼苗，所得款项全部用于资助贫困学生，是镇海团区委开展“圆梦行动”的一个缩影。

通讯员 邬俏俏 俞晨露 毛素芬
周倩 管倩倩 傅明红 陈秀珍

此外，在1月4日上午，江东区青少年宫的二楼多功能厅里热闹非凡，“激情舞动拉丁秀”专场汇报演出正火热上演。1月11日，舞蹈学期汇报演出也如期进行，演出分上下午两场共28个节目。

池李娜 毛素芬

鄞州少年体验科学探索

1月12日，这是一个放飞心情的日子，200多位来自鄞州区各小学的外来务工人员子女及贫困家庭小学生在鄞州区青少年活动中心工作人员及志愿者教师的带领下，分乘4辆大巴前往市文化广场科学探索中心，领略玩科学、乐科学、想科学的趣味活动。

崔雨菁 俞国甫

“头脑风暴”迎新游乐会举行

1月11日上午，“头脑风暴”迎新益智游乐会在宁波市少儿活动中心西楼阳光吧和书香苑正式拉开序幕。游乐会共设12个项目，分别有一笔画、愤怒的小鸟等。

李晓琳

圆梦三叶草 我们在行动

1月1日，由北仑区委组织部、区直机关党工委、团区委、区文明办和区青年联合会主办，区青少年宫和区志愿者协会承办的“圆梦三叶草，我们在行动”北仑区青少年新春公益晚会在北仑影剧院举行。

晚会期间，第二批25个青少年“微心愿”被场外和场内的爱心人士通过@北仑发布或爱心电话认领完。由北仑团区委监制，北仑区青少年宫出品的公益微电影《幸福三叶草》在优酷、土豆、奇艺等视频网站首映。

此外，1月12日，“童心飞扬、梦想启航”2014白峰分宫“迎新春”少儿专场文艺汇报演出在白峰影剧院剧场隆重举行，数百名孩子欢聚在一起，分享自己的成长果实，共同迎接新一年的到来。

王维维

镇海少年为市民送春联

1月18日上午，镇海区青少年宫、镇海区骆驼中心学校的15位学生在书法老师的带领下，来到骆驼三江超市门前广场，挥毫泼墨，现场为群众义务写春联，一共送出了300多副春联。

陈秀珍

元宵活动预告

宁波市青少年宫

宁波市青少年宫将于2月13日上午举办迎元宵系列活动，内容有扎灯笼、做陶艺、创意美工等，欢迎青少年报名参加。

王月芳



宁波市少儿活动中心

宁波市少儿活动中心将于2月14日上午9:30~11:00在宁波市少儿活动中心广场举办“欢乐猜灯谜 吉祥庆元宵”活动，欢迎青少年参加。

李晓琳

海曙区青少年宫

海曙区青少年宫将于2月13日下午2点举办“我们的节日·元宵”——骏马奔腾闹元宵公益性活动，内容有包汤圆、猜灯谜、剪窗花等，欢迎全市中小学生、外来务工子女、留守儿童参加。即日起可在海曙区青少年宫服务大厅免费领取入场券，领完为止。

地址：丰柏街21号，联系电话：87222346。

殷琼

宁海县青少年活动中心

2月14日14:00~15:30，宁海县青少年活动中心将在青少年文化广场（原中心内广场）举办“同在蓝天下，携手共成长”公益大帐篷——第五届元宵喜乐会活动，安排了谜语世界、珠行万里、蹦跳毛毛虫、木质协力竞走、桌上足球（冰球）、弓箭运动、户外篮球等近20个活动项目。

许碧华

江东区青少年宫

江东区青少年宫开设的周末少儿影院，受到了广大青少年朋友的欢迎，2014年继续向全市小朋友开放，将于2月8日上午9:00~10:30播放电影《飞屋环游记》，即日起开始领取免费入场券，票额有限，欲领从速。咨询电话：87339931、87339628。

江东区青少年宫将于2014年1月~2月举办“马跃新春”寒假快乐体验系列活动，欢迎中、小学生踊跃参加。除1月24日举办“剪窗花·迎新春”活动外，2月13日还将在江东区青少年宫一楼大厅举办猜灯谜·扎花灯——元宵节活动，欢迎青少年参加。

毛素芬

全省首家山区青少年宫全免费教学 圆大岗山区儿童的艺术梦

每周三下午来到余姚大岗镇中心小学，你会发现，全校学生按班级分配到茶艺、舞蹈、二胡、古筝、绘画等艺术班，接受余姚市青少年宫选派的优秀教师的艺术培训辅导。2012年，大岗镇政府、大岗镇中心小学和余姚市青少年宫共同成立了大岗镇青少年宫，从那时起，每周三下午，余姚市青少年宫的老师们都会上余姚市区来到大山深处。

大岗镇青少年宫是目前我市首家乡镇青少年宫，也是浙江省首家山区青少年宫，它实行全免费教学，不收取任何培训费、材料费。在这里，孩子们可以在艺术的海洋尽情地畅游。

大岗镇中心小学校长俞军说，学

校深居大山，学生大多是留守儿童，全校95%的孩子每周五每天24小时都要待在学校，学校的文体设施有限，教师配给也有限，许多老师身兼数门课，专职的文体类课程教师相当匮乏，学生们得不到专业的艺术教育。大岗镇青少年宫开办一年多以来，收效明显。学校茶艺队在镇第七届茶文化旅游节和市环保局组织的公演活动中尽显风采；舞蹈队在镇校园文化艺术节和“践行诚善礼·阳光伴我行”主题活动中赢得喝彩；二胡、葫芦丝、古筝的优美旋律时常在校园里飘荡；学生的书法、美术作品为校园文化墙增色不少，好几幅作品在市级比赛中获奖。

楼嗣拓



宁波娃捏泥巴得大奖

1月23日，2014全国青少年“淘陶乐”陶艺现场创作大赛在广州番禺落幕，宁波市青少年宫选派的十位选手以十个一等奖的优异成绩凯旋而归。

本次比赛以“陶趣·美丽家园”为主题，是全国性青少年陶艺教育交流的一大盛事，共吸引了全国500余名选手参赛。宁波孩子们的作品创意新颖，而且体量难度高，得到了大赛组委会专家评委的高度赞誉。

俞志定

余姚少年综艺竞赛获奖

1月3日至1月5日第一届浙江省青少年“梦想启航”主题教育实践活动——“放飞梦想、励志青春”综艺竞赛在杭州举行，比赛由浙江省委宣传部、浙江省教育厅、浙江省关心下一代协会、共青团浙江省委、浙江省妇联主办。余姚市青少年宫获得了优秀组织奖，学员施卓玲等三位学员获得舞蹈类二等奖，李俊贤获得声乐类二等奖，邵艺、王彦翔获得器乐类二等奖，韩佳清、吕星怡获得器乐类三等奖。

此外，“万成·水韵江南杯”2014年余姚市青少年迎春文艺晚会于1月22日在余姚市龙山剧院举行，节目极具余姚地域风情和特色，是我市青少年迎春文艺活动的一次盛宴。

楼嗣拓

宁海举办古筝音乐会

宁海县青少年活动中心于新年伊始举办了“满园春色”——2014庆新年师生古筝音乐会，共有300余名家长孩子参与了此次活动。

许碧华

江东一儿童剧成功首演

1月12日下午，江东区青少年宫表演班学员及江东区学生艺术团表演分团共25位学员在青少年宫2楼演艺厅，首次成功演绎儿童剧《走向春天的下午》。该剧由青少年宫池李娜老师指导，经过一年多时间的筹备，25位小演员怀着对表演艺术的喜爱，在爸爸妈妈的支持下走上舞台，在聚光灯下绽放自己。